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Једна исполинска сила, која ће 

притиснути више од пола Европе 
и нешто мање од пола Азије, једна 
сила која по огромности својој није 
посто\ала од. кад је свфета и вијека, 
приближава нам сс полако и баца 
већ своју сијенку унапријед. Ми јој 
тако рећи већ осјећамо дах. То је 
сила удруженога Словенства.

Сјеме овој заједници бачено је 
још прије дванаест година, кад сс 
у Нрагу славила успомена на слав- 
нога Палацког. Управо словенска 
за/едница сијана је и раније, много 
раније, али није падала увијек на 
плодно земљиште, а ако је гдје-год 
на добру грудву и пала, није имала 
доволљо његе, те је гинула. Ово сје- 
ме, сад бачено, изгледа да ће боље 
среће бити. Неославизам је већ ве- 
личко дијете, и то је дијете здраво 
и напредује, негледајући на то што 
многи сумњају у његову потпуну 
узраст. До сада бар ишлоједобро. 
Свесловенски конгреси су на реду. 
Овога љета треба да се одржи та- 
кав један у Софији, гдје се чине 
огромне припреме за његов дочек.

У томе циљу састао се прије крат- 
кога времена у Петрограду свесло- 
венски извршни одбор, да донесе 
коначне одлуке о наредноме кон- 
гресу. Одбор је посао свршио и 
разишао се, а сад долази да се 
испуни оно што је нашао за мудро 
да закључи., Најјача сметња кон- 
греса у Софији јесу Пољаци, који 
су отказали да учествују, јер њи- 
хови односи с великом словенском 
Русијом нпјесу ни мало још дове- 
дени у ред. Изабран је ужи руско- 
појвски одбор који има н то да 
ријеши и да нађе основицу за за- 
једнички рад.

О тим појединостима не мислимо 
овдје говорити. Нема сумње овака 
огромна акција мора да има и сво- 
јих тсшкоћа. Само наквни или ма- 
лодушни л>уди могу тражити да 
послови овако великога концепта 
иду глатко. Г1и сабља се без муке 
не сакова, а то ли јединство овако 
великог племена као што је сло- 
венско, нарочито кад у супрот ра- 
де непријател>ске силе, које имају 
разлога да се од сложнога Сло- 
венства нс надају масним колачима. 
Али ма какве тешкоће постојале ми 
вјерујемо, као што је непоколебљи- 
во вјеровао пок. професор Влади- 
мир Спасовић, Пољак и борац за 
словенско јединство, да ће се до 
јединства доћи. Можда не баш од- 
мах, али добро је дошло макар и 
послије нас Кад нас не буде на 
свијету (а можда још и за нашега 
живота) Европа ће стојати под зна- 
ком једне до сад не бивале силе, 
силе удружених Словена с великом 
Русијом на челу, и умови европски 
занимаће се само том силом.

Ми рекосмо: она је већ близо, 
она већ баца своју сијенку преда 
се, ми већ осјећамо њен дах.

Колико ће за то бити заслуга 
просвијећених умова словенских, 
не мање заслужни ће бити и наши 
непријатељи, који су нас вјековима 
тлачили и чије су нам неправде 
утјерале памет у главу.

Судбина једног
политичног ,,вепикана“

Ријеч је о најновијем курзу са- 
мосталске политике у Хрват-ској и 
Славонијп, гесћиз о Св. Прибиће- 
вићу.

Представници „непомирљиве на- 
родне борбе“ пали су на кољена 
предугарским министром предсјед- 
ником Куеном Хедерваријем и ста- 
вили му на расположење „своју“ 
парламентарну снагу. Направили су 
додуше некакав пакт, али га не 
објављују. (Потпуно демократски!) 
Већ сама околност, што крију његов 
садржај, баца сумњу на политичку 
исправност „непомирљивих бора- 
ца“. Врло добро зна се Куенов 
програм. Зна се и то, да он од 
свога програма стварно никад не 
одступа. Куен је владао Хрват- 
ском и Славонијом 20 год. и уви- 
јек је био једнак. Он се ни данас 
пије промијенио.

Дошао је за угарског мннистра 
предсједника, не да ријеши лржаво- 
правна питања између Угарске и 
Аустрије у правцу економске еман- 
цилашђе лрвс од друге и политич- 
ког паритета, него да „пацифици- 
ра' Угарску у ингересу Аустрије.

Куен је свјестан, да његова ми- 
сија у Угарској није лака ствар. Да 
би колико толико олакшао свој 
тешки политички ноложај можда 
би јој што и дао, али нема шта, 
јер не даду они у Бечу. Да би јој 
бар за часак бацио копрену на очи 
рекомпензацијом на другој страни, 
покушао је рештаурирати свој „по- 
којни“ режим у Хрватској и Сла- 
вонији и успио је. Склопио је „пакт“. 
С ким? Зар је требао пакт да се 
они из „Србобранове11 редакције 
упишу у кадар Чавракових пан- 
дура? Пропали ђаци тражили су 
ухљебије и нашли га. Шта ће ту 
пакт?!

Као ђак на универзитету издавао 
се за социјалисту. Његовим хисте- 
ричним испадима противу покојнога 
Паје Јовановрћа није било краја.

Са својим ондашњим и данаш- 
њим компањоном, такођер пропа- 
лпм ђаком, Јовом Бањанином, поку- 
шавао је иеколико пута харанги- 
рати српску академску омладину 
загребачку противу Паје.

Тражио је, да се „Срб.“ преда 
њему. Наравно, да није успио. Као 
суплент на препарандији претворио 
се од социјалиста у љубимца епи- 
скопа Мирона. Требао је још само 
положити професорски испит — и 
„будућност је осигурана“.

Уздајући се у „златне везе“ г. 
епископа рискирао је испигну таксу. 
Ипак је на испиту пропао.

11ошто је сада било само гш- 
тање врло кратког времена, па да 
са препарандије буде најурен, није 
му преостајало ништа друго — на- 
равно са становишта његових мо- 
ралних појмова — него да откаже 
љубав клерикализму, који му се 
више није рентирао.

И збиља. Он га се одриче и сту- 
па у редове најнепомирљивијих бо- 

\

раца противу клерикализма и ње- 
гових представника.

Као присталица радикалне стран- 
ке кандидовао се у Горњем Кар- 
ловцу за посланика 
паролно-црквеном са( 
изабран. Тврдо је вјеровао, да ће 
се сада радикали побринути за 
његово ухљебије. Шта више он је 
то сматрао за њихову дужност. 
Међу тим брзо је добио прилику, 
да се увјери о противном и, нарав- 
но, одрекао их се као Петар Хри- 
ста. Понудио се првацима само- 
стаљш странкс за уредника „Србо- 
брана“ц( опи пристадоше. Па не 
само тгт ,Чак је успио с њима на- 
правити уговор, да му морају пла- 
тити двадесет хиљада круна, ако 
би га „случајнои избацили из ре- 
дакције.

Чим је успио осигурати своју по- 
лицију у самостално] странци два- 
десето-хил>адним уговором кауте- 
лама ступио је у преговоре са пок. 
патријархом Бранковићем, да му 
постави његовог брата калуђера 
Валеријана за професора на кар- 
ловачкој богословији, а он патри- 
јарху да изради кооперацпју са- 
мосталне странке са клерикалима 
противу радикала.

И тако је, чувени српски фило- 
лог. професор Јован Живановић, 
посгао жртва прљаве Прибићеви- 
вићеве трговине и пензионисан.

Светозар Прибићевић, досада- 
шњи грошићар, сад је почео трго- 
вати „на велико“. Склопио је са 
Куеном уговор. Неће да каже шта 
је у њему; али они, који познају и 
Куена и Прибићевића, знају шта је 
и шта може бити уговорено: Васкрс 
„Куеновштине" у Хрватској по ци- 
јену ухљебија Светозара Прибиће- 
вића.

Можда 
у пакт и 
града“.

Ако је,
под нритиском „политичке дошљед- 
ности“ С. Прибићевића, него да 
тим, у интересу својих експонената 
у Хрватској д-р Томашића и Ча- 
врака, саспе прашину у очи ономе 
дијелу српскога народа. Да ли ће 
Куен успјети, да политички живот 
Хрватске сведе у границе мамелуч- 
ких услуга његовнм експозитурама, 
тешко је 
Супило, 
курса“ и 
хрватске 
на отпор.

Има их, који му се нридружују 
или воде борбу с њи.м паралелно. 
Како ће се ствари даље развијати 
видићемо. Данас је само ово јасно:

Сватозар Прибичевић завршио је 
своју политичку каријеру као Куе- 
новац.

I на СрПСКОМ РјлПлТпл 
бору и био јеу
'покао. па ће I

је Куен дозволио, да уђе 
која „државо-правна о-

сигурно то није учинио

за сада погодити. Франо 
отац „резолуционашкога 
негдашњи вођ<т српско- 
коалиције позива народ

*

МеггппЈззе јпуабп. Прије неколико 
година Д-р Миша Михајловић по- 
лемишући са „Србобраном“ твр- 
дно је, да ће Светозар Прибиће- 
вић свршити тако. Нико није он- 
да вјеровао његовом прорачан- 
ству. Не, што би се можда косило 
са Прибићевићевим карактером, не- 
го што се вјероваше, да је Куен 
отишао у политички неповрат. Да- 
нас се испунило Мишино пророчан- 
ство.

*
Не пишелго ово ма зашто не- 

го да наш свијет види, ко је она 
индивидуа, што нам преко „Србо-

брана“ прописује полптичке рецеп- 
те и доказује, да смо продали 
Ловћен.

Сазив босанског „сабора“. Избори за 
босански „сабор“ вршиће се у мају, а 
сам „сабор" сазваће се почетком јуна.

Крваве демонстрације у Мостару. 
Приликом проглашења устава у Босни, 
у Мостару су биле демонстрације, којом 
је приликом полиција демонстранте рас- 
тјеривала оружјем, те је било људских 
жртава.

Почетак „уставности" у Босни. Првог 
дана „услаапостм" х 'Босаа \е.
збор социјалиста и сарајевски суд осудио 
уредпика „Мусавата“ па 1400 кр. глобе.

Српски лист на Приморју. Српски по- 
сланици на далматинском сабору г. г. 
д-р. Лујо Бакотић, д-р. Душан Баљак, 
д-р. Сг. Кнежевић, Јосо вит. Кулишић и 
Владимир Симпћ упутили су на српски 
народ у Приморју позив за издавање 
једног политичког листа као органа Срп- 
ске Странке на Приморју.

Сазив српског црквеногсабора. Срп- 
ски црквени сабор у Тројељћши биће 
сазван по Ускрсу, а избори за њ извр- 
шиће се велике педјеље.

Словенство
Друштво „Југославија“ уЕгипту.Ових 

даиа је друштво „Југославија“ држало 
прву главну скупштину у Александрији и 
том приликом је извршеи избор нове 
управе. За предсједника је остао г. Мил. 
Милошевић, а у управи г. Божо Ђураш- 
ковић и Мило Ђурашковић. У одбору 
су још неколико добрих Срба из Боке: 
Милош и Шпиро Суђићи и Ристо ^Сто- 
јевн.ћ.

Отварање хрватског сабора. Као што 
загребачки листови јав.љају, отварање хр- 
ватског сабора очекује се сјутра.

Враћени из Америке. Ових дана су 
отпутовали за Америку петнаесг радника 
из Хрватске, али су одмах враћени, по- 
што се утврдило да су већ раније нај- 
мл>епи на акорд.

Миели
— Никад не треба да нас чуде људи, 

кад видимо како су сурови, незахвални, 
горди, самољубиви и како заборављају 
остале; гако су рођени, то је њихова при- 
оода: бунити се противу овога, исто је 
што и не моћи поднијети камен, који је 
пао или ватру, која гори.

— Људи, у једноме смислу, нијесу ни- 
како ћревргљиви или јесу код малих ства- 
ри: они мијењају своје одјело, говор, спо- 
љашњост, своју нарав, чак по некад и 
свој укус; али увијек задржавају своје 
рђаве навикс; увијек су стални и постојани 
у злу или у неосјећању за врлину.

— У ономе, који није увијек исти, није 
само један човјек, има их више: има их 
голико, колико има нових укуса и раз- 
них понашања; он јс сваког тренутка оно 
што више неће бити, а ускоро ће биги 
оно што никад није био: он наставл>а 
себе сама. Не пигајте какав му је састав, 
нити каквог је расположења, већ колико 
врста расположења има. Ла Бријер.

Кроза евијет
Клуб десетории.е сатлоубииа. — Ухапшен ру- 

ски офидир. — Хспјела глистификашђа. — Изго- 
рио брод. — Јевреји о Христу.

Опет оригинална новост из Америке! 
То је изум коме нема равна на овом 
свијету. Као и у свему, тако су и уовоме 
и сувише далеко дотјерали. Њих десето- 
рица, којима је живот додијао, састали 
се и образовали „клуб десеторице само- 
убица". Задатак је томе клубу био, да 
свих десет чланова одузму живот, али 
тако, да сви погину и то на тај начин, 
аа се о њиховој смрги на све стране 
прича. Ископали су десет гробова и крај 
њих засадили десет дрвета. Један по је- 
дан је легао у гроб и жива су га затр- 
павали, а десети, пошто се није могао



сам закопати, објесио се о дрво више 
свога гроба. Крај себе је оставио правила 
свога клуба и завјештај, којим сав њи- 
хов новац поклањају гробару, што ће и 
десетог њиховог друга закопати.

Листови, који доносе извјештај о овоме, 
не говоре ништа да ли је овај изум па- 
тентиран, али све и да су га могли па- 
тентирати, сумња се, да би се могло 
наћи још десет лудјака, који би пошли 
трагом првијех.

Већ од неколико дана шетао је на 
Сењској Ријеци градским улицама један 
млади руски поморски часник. Некоји 
хотелијери пријавили су тог руског час- 
ника полицији, јер им је „заборављао“ 
плаћати рачуне. Полинија је ухапсила 
часника те га преслушала. Он је изјавио 
да се зове Лубин Полиев, од 21 године, 
из Софије, у Бугарској, а да је у служби 
ратне руске морнарице. Итјавио је још, ла 
је кадег на ратној лађн „Фердинанд 1.“, 
која се прошлих дана налазила у Напуљу. 
Вели, да ]е из Напуља отпутовао V Рим, 
да га нрстледа. а кадсе повратио натраг 
у Напул/, „Ферлинанл 1.“ да је већ био 
отиловио. Кад \е Полиева почео преслу- 
шамш поручник, таксцемало знао 
ртски, ла јс морао наставити француски. 
Придржан је у затвору, док не дођу нн- 
формацијс о његовом ипдентитету.

*
У Лонлону је побулила велику сенза 

цију једна превара, којом је и нозната 
„Кененикијада" надмашена. Три млади- 
Г«а и једна дјевојка обукли су се као 
абисински принчеви и приниеса, па ја- 
вили заповједнику једнога дреедноугхта. 
да би радо прегледали његов брод. У 
то име бпо је приређен свечан дочек. 
Све заставе биле су извјешепе, па је при 
дочеку тобожњих чланова абесинске вла- 
далачке куће одсвирана и химна. Прип- 
чеви су се. на броду задржали нека гри 

сага, па су им показапе све гајне 
рагнога брода, које иначе не зна нико 
осим часника. При одласку хгјели су 
подијелити заповједпику велики крс г аби- 
синскога дворског реда, који и не по- 
стоји. Заповједник је ицак морао према 
својим и11струкцијама одбити такво од- 
ликовањс

четврта

Тобожњи Абисишш иа то о 

губишс се без трага. До данас нико

ш биги

У суботу по подне око 1 уре, поја 
вила се ватра на барку „МаНадопо“ вла- 
сника Шабан Беи из Скадра, које је кр- 
цаг сијена био усидрен у грушкој луци. 
Ватра се по свој нрилици појавила под 
палубом у предњем дијелу брода. Ни 
мјестни ватрогасци, ни војници грушке 
постаје уз припомоћ једне торпиљерке, 
која се случајно ту нашла, а који сви су 
брзо похитали на мјесто са ш грцаљкама 
и другим справама за гашење, те се у- 
право својски заузели да пожар угасе, 
нијесу ништа номогли. Ватра се у брзо и 
јако раширила. И кад је лучка област 
видјела, да би од ватре могли насгра- 
дати и други ближе усидрепи бродови, 
дала је запаљени брод одвући на мање 
погибелшо мјесто те га динамитом про- 
бмзга, утоне \\ дд се тако спасе бар 
нешто. Него је на том мјесту морско 
дно било лоста плитко, па се брол сам 
омало подушио, док је већи дио остао

ПОДЈ1ИСТАК 

Медени мјесец
— А. Туркван. —

Јодпог прекраспог септембарског јутра си- 
лазпо сам са пошљедњег огранка корзпкап- 
скмх висова. Бпо сам па домаку села Кастела. 
Уилашени голубп журно су летјелп ка селу, 
јер је високо изнад љих већ шестарио пла- 
пински орао.

Нијесам пмао среће у лову, па сам се, 

послије шнт масова узалудног луташа, вра- 
ћао пра.шмх р\к\ м празпог желудца.

Бпо сам пзбацпо свега један метак на неку 
мене непознагу птичпцу, коју сам, ради праз- 
пс утјсхе. метпуо у своју ловачку торбу.

Прнмнчући ее селу. пролазио сам поред 

пзвора, пз ког се вода сливала у једап ба- 
сеп, а пз љега отпцала водопадом п насга- 
вљала пут као жпв п брз поточпћ. Седам-осам 
дјевојака било је поред погока, гдје су пс- 
пирале рубље. Пјевале су пекакву чудпу 
пјесму. пекакав скоро дивљачки мотив. Нрп- 
пјев «чпри бирн-бп, чири бири-би, Мармола!» 
као да ми још и сада звопи у ушпма.

Застадох за тренутак, па их упитах, да 

ва коју сам имао препоручепо писмо.

питао многе 
и списатеље 
појам имају о 
истичу у је- 

и књижевно-

ажГотели, 
Јртроке не

над морем, и постао сасвим жртвом по- 
жара. Данас се од брода и терета виде 
само остатци „каркаша“ у мору и на- 
горјене „бале“ сијена, тамо амо по луци. 
Како чујемо, брод је прије припадао Пе- 
љешком друштву. а данашњи га је вла- 
сник купио назад мало времена за 1000 
наполеона. Укупна шгета износила би 
попријечно 30.000 круна.

*
„Норт Американ Ревије“ тврди, да се 

варају сви они, који мисле, да је Ису 
сова фигура неугодна и мрска Јеврејима. 
Недавно је д-р И. К. Функ 
јеврејске теологе, историке 
у Америци и Европи какав 
Исусу. Мпоги људи, који се 
врејској знаносги, религији 
с ги, дадоше му речи ге одговоре.

Први јеврејски теолог у Америци, д-р 
К. Колер, управитељ јеврејскога цинци- 
натскога колегија, рекао је, да Јевреји не- 
мају никаква разлога одбиги од себе И- 
суса, понизнога и благога човјека и учи- 
тел>а, који је л>убио понижене и потла- 
чене „Он је био један од најбољих и 
најчистијих синова синагоге, и прави про- 
рок. Данас Јевреји виде у њему идеал 
лушевне љепоте. Цијело савремено хе- 
брејство рекламира у њему једнога од 
највећих својих синова.“

Рабин у Њу-Јорку, д-р Гусг< 
одговорио је: За јеврејске п 
може бити нечасно, ниги ће им вријед- 
ност норасти, ако им поставимо Исуса 
о бок, јер је њиховом душевном богат- 
ству надодао нових драгуља вјерске ље- 
поте. Његове животне ријечи силазе у 
дубину људскога срца. За што сеЈевреји 
нс би с њиме дичили?

Морис Јастров, нрофесор семитских 
језика на иенсилванској универзи иједан 
од највећих савремених оријенгалиста, 
каже: Са историскога гледишта можемо 
сматрати Исуса за изравнога нашљед- 
ника јеврејских пророка. Обично се каже, 
да Јевреји нећу да знају за њ. 'Гојеисги- 
нито 5' колико они неће да у опште знају 
за своје старе пророке, али се у исти 
мах можемо иитати : Зар је хришћанство 
прихватило Исуса ? Ни социјално, ни по- 
литичко наше уређење не оснива се на 
начелима љубави, ко‘\е \е Ис\с узвишено

тгзжирење 
јеврејства са хришћанством испуниће сел

аксиомима. __________ _____ ___________
уе у простор\\\а\\а Зе\с\<о\- 

душс, нут нашсм путу. Ко би га могао 
искључити из народа Израиљева? Св. 
Петар је једини Јеврејин, који је о Д њи- 
довом сину рекао 
Јевреји нијесу све 
јавно поштовање 
узвишене љеноте, 
све до сада били 
убијени у његово 
ковали учител>а од оних који 
за његове шл>едбенике. 
част нашој раси.
и Еванђеља, свијеће јеврејске књижевно- 
сти. - Теодор Рајнак. предсједник „8о- 
С1’е1е Је8 Ешдез Јш\'е$“, писаоје, да Исус 
наставља пророке и да се морају успо- 
ставити везе, које га везују са јеврејством.

Напокон је Јакоб Шиф, велики аме- 
рикански филантроп, изуавио ; Ми Јевреји 
штујемо и частимо Исуса, као и нророке, 
који су МЈ' претходилп.

да га не познаје. Ако 
до данданас исказали 
према Исусу, фнгури 
то је зато, јер су они 
прогањани, мучени и 
име, па нијесу разли- 

се издају 
Исус служи на 

Ми га прихваћамо као

Ја зпам, рече мп једпа од љих. Па- 
салакви су л>уди богати, врло угледни: ово 
је њихово рубље, јер они не морају да га 
сами перу. Сишор Атопио Наеалавка оженпо 
се прије осам дапа, па се огада облачи као 
прави господпп. Д<ч, да, оп и његова жена 
Асунта проводе медепи мјесец. Она се баш 
може похвалпти својом срећом: добпла је и 
лпјепог и богатог мужа. Ево гогова са.м па 
ако хоћете — могу вас огпратитп.

Ако бпх ма кад у жпвоту учпнно глупост 
да с-е ожепим, не бпх желмо да ме па пе- 

'Колико дапа послпје вјенчања узпе.мирује ма 
ко у тишини м хармопији које, по моме ми- 

иЈЈмчву, треба да у то доба владају ш?1ју 
нововјенчаппх, или боље рећи, пзмеђу жр- 
тава помепуте глупости. У то доба сасвијем 
је разумљиво, гледају да се об.мањују, због 
ге глупосгп, хпљадама па разлпчппјих љуба- 
зности. Због тога мп је било врло неугодно 
што ћу и нехотице, пграгп улогу пезванога 
госта. те сам већ помишљао да одем до села 
Ербаплуге. гдје бих могао јести п одмах на- 
ставити пут у Бастију. Ала млада праља, за 
којом сам ишао по тпјеспој улпци, застаде 
и рече ми окренувгаи се:

— Ту смо.
II врата и прозорп на кући бјеху сасви- 

јем затворени, те се поприје могло помислитп 
да је љој туга и жалост, него ли стећи и 
задовољство младога блачнога пара.

НесреЂе у свијету
Дух времена. Из Глогошца јављају о 

овом догађа у: У суботу пред вече, дођо- 
ше у један овдашњи хотел један младић 
гимназиста и једна већ зрелија дјевојка. 
Узеше једну собу и одмах се повукоше 
у њу, те заискаше папира за писање. За- 
тијем су вечерали. У поноћ одјекнуше 
одједном четири пуцња једно за другим. 
Хотелијер и његови људи провалише вра- 
та и рупише унугра. Младић је још био 
ђак-гимназиста, а дјевојка радница фа- 
бричка. У писмима упућеним својим ро- 
дитељима изјавише, да их је несретна 
љубав отјерала у смрт. Младић је три ме- 
тка испалио на дјевојку; два мегка у гру- 
ди а трећи у усга. Сва три метка се за- 
држаше у тијелу дјевојке. Четврти метак 
испалио је себи у уста, који ]е пројурио 
кроз главу и застао у зиду*  Смрт је код 
обоје морала одмах паступпти. У ппсму 
упућеном полицији, моле, да их заједно 
сахране.

Самоубиство малог пијанице*  У Бечу 
се убио тринајсгогодишњи дјетић Адолф 
Шајсенегер. Родителш су му били сиро- 
машни и принуђени да по цио дан ван 
куће траже зараде, те се о свом дјетету 
нијесу моглп много бринути. Школу је 
походио врло на.уредно, а све своје ври- 
јеме употребио ]е на то, што је у ноје- 
лине куће вукао угал> једној грговкињи 
угл>а. За сву худу зараду, коју је добијао, 
куповао је и пио ракију. Пуне лвије го- 
дине, дакле од своје јеланаесте године 
одао се пијанству и халапљиво је гутао 
ракију. Одономад га нађоше у његовој 
соби објешена о врага. Сви покушаји да 
га поврате у живот остали су безуспје- 
шни. На столу нађоше парче цедуљице, 
на којој је својом руком исписао: „Драга 
мати! Живот ми је додијао. Извршујем 
самоубиство. Поздрав теби и оцу Адол- 
фу.“ Као што се види, ово дијете почело 
је од 11. своје године да се опија одра- 
кије. а у тринајстој години већ му је жи- 
вот додијао и оп се убио. Проклета ра- 
кија дошла му главе, као и врло мпогима, 
који се због ње или убијају, или сврша- 
вају у лудници, болници или загвору.

ВонцеЈоти и забаве I
Забава друштва „Његош“. У суботу

„Његош “. 
учињсне за ову 

ће она одвајати 
и у ствари 

врло ли- 
и улазак 

лишћем и

Дома забава са игранком, кој\’ је г.рире- 
дило пјевачко друштво „Његош“. ГЈо 
припремама, кије су учињене за ову за- 
баву очекивало се, да 
од знбава досадањих, ш го је 
било. У . пште узев забава је 
је.чо испала. Како сала, гако 
окићени су били лаворовпм 
ра.зним украснма и чииили су врло лијеп 
утисак. Концертни дио испао је на општс 
задовол.с гво. Друштвени хор и октег 
испјевао је нсколико лијепнх пјесама, а 
нарочито се издвајала пјесма „Крсгоно- 
сни“. Војиа музика је ирецизно и врло 
допадљиво извела увертиру „Виљем Тел“. 
Послије концерта настала је анимираза 
игранка до неко доба ноћи, а по том и 
весеље у бифеу. Забаву је удостојио Сво- 
јом посјетим и покровител> друштвепи Њ. 
В. Књаз Пета р, којн је нгранку и отворио.

Ово друштво, чије се забаве увијек од- 
ликују елеганиијом п отјменошћу, као 

— Хеј, Антопијо! Хеј, сигаора Асупта! 
викну дјевојка.

Одмах за тим рече ми да урем у велпку 
собу. у којој бјегае потиуна тама, јер су. 
ио обичају у овом крају, сви капци па иро 
зорима би.1и сасвијем затворепи. Корзикапци 
пе воле јаспу супчану сијетлост: јер им под 
њом врло брзо гамни кожа.

Пзвадих из торбе убијену птцчицу, метнух 
је па сто, заједпо са пушком. Брзо за тим 
угледах епн.ора Пасалаква, којц мп похпта у 
сусрет.

То је био висок и м.чад човјек. кеетен.аве 
коее, риђе браде, прегорјелог лица, снажан 

кло бик. Пееуми.иво је да се осјећао врло 
пеугодио у сво.ч повом, граћалском одијелу. 
Могло се одмах впдјетп да га тек одскоро 
иоси, јер су му сви покреги били пекако 
пеприродни и песпретпи. Учинило ми се да 

је тпп сеоскога Дон Жуана, незграпног, пе- 
покварепог, развратног. Разговор, који почес- 
мо, водио се уздржљиво и натегпуто, и бр- 
30 би био изцрпљеп да ие уђе г-ћа Пасалаква. 
Била је погпупа противпост своме мужу. 
Витка, живахна, весела, — уцтиво се поз- 
драви са мпом и док сам одгоцорио па њеп 
поздрав, она већ угледа па столу моју птичппу.

— Зар пијесте убили ништа друго већ 
само овога чворка?

— То пије чворак — рече Пасаликва 
— пего дрозд.

што дознајемо, спрема да ускоро прире 
дн и бал. Пријатељима игре и забаве 
овај ће глас само годити.

Концерат А. Боршкеа. Признати пи- 
јаниста г. Адолф Боршке давао је синоћ 
у Зетском Дому велики концерат са врло 
одабраним и лијепим програмом. О г. 
Боршкеу смо имали прилике да слушамо 
врло повољни суд од сгране стручњака, 
а синоћ смо се и личноутоме увјерили. 
Извођење његово најтежих и најгласо- 
витијих сгвари свјетских композитора би- 
ло је тако, да је освајао публику и до 
усхиђења доводио. Г. Боршке, који је 
стекао глас чувепог пијанисте својим кон- 
цертовањем на све стране свијета, дао је 
н синоћ еклантног доказа да је од.чичан 
умјетник.

Женски свијет
Зашто се дјевојке неудају. Талијан- 

ска списатељица Митнлда Серао пише у 
једно.м напул>ском листу о овом ппгању, 
па добацује жалоспим срцс.м, да број бра- 
к'ова V неким талијапским крајевима опа- 
да од дана до дана, јер се млади људи 
све више одушевл/авају за момачки жи- 
вот. А по увјерењу њипу у том носе 
главну кривицу — саме дјевојке. Оне наи- 
ме у својим фанагичним сновима себп са- 
свпм друкчије замишЈвају брак, него што
V истини јесте. Уман човјек мора им се 
сам • насмијати. Брачну срећујоне себи 
зампшл»ају само онда иотпуном, кад муж 
жену с галнообожава као какво небескоби- 
ће и кад јој пред ноге доноси све благо 
свјетско.Акодјевојке носе са собомнрилн- 
чан мираз, онда желе, да њихов бу.тући 
муж донесе бар двоструко или тростру- 
ко толико. Ако немају нишга, опда но- 
готово граже само богагога мужа, јср о 
својој врнједпости имају превисоко схва- 
ћања, на и онај младић,. који је дјевојци 
искрепо одан, са страхом се трза од же- 
нидбе. Дјевојка, би требала од прилике 
са собом овако да буде на чисто: „Ја не 
мислим своме мужу ностати небеском кра- 
јвицом, него само вјсрном другарицом, 
па му не желим биги л>убавницом него 
женом, која с њим дијели све добро и 
зло“. — Да, да, на срећујошу вијек има

завршава умна Матилда Серао.

I кој лежи на обали .морској малено сеоце 

| поетнчног положаЈа, да су лшоги и .многи 
пјесници и умјетници онамо долазили о'д 
увијек, да се мало одморе. У Лангвиму 
влада жена. Жена није дошла до влас ги 
нити изборннм нравом, нити демонстра- 
цијама. Кроз сголећа је опробана њезина 
способносг и тако је малр но мало и- 
стиснут мушкарац. Већ кроз читаве гене- 
рације жена ондје издражава иородмцу. 
Свако јутро полази жена већ зрром на 
рад, а муж остаје код куће, чисти, ради
V кухињи, пере и обавл>а посао дома- 
ћице. Жеиа иначе има све у својпм ру- 
кама, па изабира и купујс своме мужу 
одјела и т. д. Те зато јеод! ајују већ од 
ране младости. Нема тога невремена, кога 
бн се она бојала, јер је тјелесно и ду- 
шевно о гврдла. Она весла као какав ста- 
ри мрнар, плете ЛЈреже, а за највеће ол\ - 
је тако је хладнокрвпа као најстарији по- 
морац. Само нешто су жене оставиле 
мушкариима нетакнуто: општинско вијеће.

— А ја ти кажем: ово је чворак.
— А ја ти попављам ово је дрозд..
— Кажи што хоћеш, алп ће ова птипа 

осгати чворак, као пгго је п била! изговорп 
млада већ раздражапим и оштрпм гласом.

— 0. света Мадопа! Је ли могућпо да 
су жепе тако тврдоглаве? Ја ги кажем, А- 
супта, ово је дрозд! Погледај му само сиво 
перје и овај жути кљуп. — па је доста да 
се увјериш.

—- Па пгга. Аптопио, ако му Је жут

кљуп 7 Ти , чипи мн се, као да нећеш да ви-

дпш ово црпо перје и ове црпг поге. Ах,

како сам несрећпа ! Ј дала сам се за чов-

јека којп је тврдог.мв као ппко други1 Само
кад навре — кло оик!..

Ове пошљедње ријечи ппкако нијесу до- 
пале сињору Пасалаквп, те се се сваћа 
још впше разбукта, готово да пријеђе у оз- 
бил>не пепрпјатпости. 11од жаркпм сунпем 

овога краја и сам мед брзо прелазп V опаг!

Уплетох се и ја, пе бих ли ма како ствар 
извео па чпстипу, јер сам осјећао да сам у 
пеколико и ја крпв, што је до овога дошло, 
јер да нијесам допио и показао пгнцу. не 
би се тако намрштило безоблачпо небо меде- 
нога мјесеца. 1’екох, да је мени свеједно, 

јер нп сам не зпам каква је ово птнца; а 
пошто се то њих толико псго тиче, било 
би и право и Богу др.чго да ми, као добри 
хришћапи. угасе досадну н несноспу жеђ.



Оне не имају времена, да се тиме баве и 
пропуштају мушкарцима, да дебатирају у 
најкићенијнм говорима о добру општине. 
Игара нема у селу никаквих. Исто је 
тако забрањено читање из забаве. Биб- 
лнја и мали црквени листићак је једино 
читање оних људи. У читавоме селу нема 
крчме. Само када једна дјевојка одабере 
мужа, свари пуница пиво, које се онда 
на пири пије.

Дустро-угарека еснадра
Јуче је приспјела под Бар аустро- 

угарска ескадра, која је дошла у 
наше море са нарочитом мисијом, 
да у име свога владара честита Њ. 
Кр. В. Књазу Господару педесето- 
годишњину владавине.

0 доласку аустро-угарске еска- 
дре имамо ове извјештаје:

Бар, 16. фебруара
Јутрос у 8 сати стигла је под 

Бар аустро-угарска ескадра. Пошто 
се усидрила, са адмиралског брода, 
у знак поздрава, испаљен је 21 то- 
повски метак, нашта је, у знак от- 
поздрава, испал>ен са Волујице 21 
метак из пољских топова. Зато је 
вријеед' музика на броду интони- 
рала црногорску химну, а црногор- 
ска застава била извјешена.

Ескадра је под командом контра- 
адмирала Антона Хауса, а саста- 
вљбна је из три оклопњаче првога 
реда: „Надвојвода Карло“, „Над- 
војвода Фридрих" и „Надвојвода 
Фердинанд Макс“ и два контра- 
торпиљера „Чикош" и „Ријека“.

На обали је адмирала дочекала 
нарочита депутацпја, у којој се на- 
лазе и неколико вишијех официра.

Адмирал је с ађутантом и шефом 
генсралштаба сишао на обалу, гдје 
га је дочекао капетан порта и а- 
устро-угарски вице-консул са Це- 
тиња Н. де Јуристовски, са којим 
је пошао у аустро-угарски консу- 
лат, гдје га је дочекао г. барон 
Гисл од Гислингена и вице-консул 
Д. Мековић. Одатле )е адмирал о- 
ставио своје посјетнице обласном 
управитељу, команданту бригаде и 
предсједнику општине.

Послије тога г. барон Гисл са 
вицеконсулима вратио је посјету 
адмиралу.

Наше нарочито изасланство, са- 
стављено од г. г. Слава Рамадано- 
вића као в. д. дворског маршала и 
командира Бећира, Јока Јовановића 
и Милутина Томановића, учинило 
је адмиралу посјету на његову бро- 
ду. На броду је изасланство доче- 
као адмирал, барон Гисл и гене- 
ралштаб, као и постројена чета, која 
им је одала почаст. Барон Гисл је 
изасланство представио адмиралу, 
послије чега је адмирала поздравио * У 

Млади пар, мало прије спреман и да се 
почупа преда мпом, у трепутку се стпша и 
потпупо умири. Сињор Пасаликва приђе ор- 
ману и изпесе нијелу батерију боца п чаша. 
Бпло је о њима вмиа пајразлнгчппјих боја: 
прпог, шнлерастог, бпјелог. жутог, рујпо- 
црвеног.

У свакој боци запгивеној красппм запу- 
шачем од фппо плстене еламе, пливало је 
по випу у грлпћу, пеколпко капљица чистог 
зејтпна.

Размјештајућп своје боце, сињор Пасалак- 
ви погледа ме и рече апалпчким гласом:

— Будите увјерепи, сињоре, ваша је 
птица — дрозд.

— Будите увј(фени, сињоре, ваша је 
птица — чворак! одмах за њим додаде ње- 
гова жепа.

П препирка поче попово. Мрко су и с 
претњом погледали с часа на час, једпо па 
друго, п понављали са пуно пркоса:

— То је дрозд!
— Пе, го је чворак!
•Ја се зграпух. Боже мој, само недјеља дана 

— ма гле докле су већ доспјели.... Поку- 
шавао сам све што сам умио и знао, да бих 
обоје умирпо, и уразумио. Али све узалуд! 
Пи да ме чују!

»Тхе! мислио сам у себи: кад човјек има 
посла са будалом, треба попуштити, па ма- 
кар и сам изгледао, као будала. Друго не

добродошлицом у име Њ. Кр. В. 
Књаза Господара г. Славо Рама- 
дановић, нашта се адмирал топло 
захвалио, а музика је интонирала 
црногорску химну.

Затијем су сишли у салон, гдје 
су послужени шампањцем и цига- 
ретама, када је г. Славо Рамада- 
новић подигао здравицу цару ау- 
стриском, а адмирал Њ. Кр. В. 
Књазу Господару.

У то је дошао обласни управитељ 
г. Нико Татар, бригадир г. Б. Ђу- 
ровић и предсједник г. Нико Де- 
беља, да адмиралу врати посјету, 
те су послужени шампањом и ци- 
гаретама, када је г. Нико Татар 
поздравио адмирала на српском 
језику, добродошлицом и он му се, 
такође на српском језику, захвалио.

При повратку изасланства, које 
се са адмиралског брода искрцало 
на обалу адмираловом лађицом, 
поздрављено је са деветнајест то- 
повских метака. Послије тога је ис- 
праћен по пропису и г. барон Гисл.

Око 11 сати контра-адмирал је 
кренуо са гјшвним штабом и ви- 
шим бројем официра пут Цетиња.

Сва обала је била искићена зеле- 
нилом, тробојкама и аустријским 
заставама.

Ријека, 16. фебруара.
Од Бара до Вир Пазара гости 

су ишли нарочитим возом, а у Вир 
Пазар се укрцали у засебни пара- 
брод, који их је довео на Ријеку.

На пароброду су служени чајем 
и адмирал и његова пратња били 
су пријатно изненађени природним 
љепотама Црмнице и Скадарског 
Језера.

Чим су стигли на Ријеку адми- 
рал је са својом пратњом отишао 
у Двор на Љесковцу и уписао се 
у дворску књигу.

Са Ријеке су се кренули дворски.м 
нарочитим поштанс. аутомобилима.

Цетиње, 17. фебруара.
Јуче послије подне стигао је ад- 

мирал са својом пратњом на Це- 
тиње. По доласку отишли су у 
Нови Двор, гдје се Њ. Кр. В. Књаз 
Господар налази, пошто се Двор 
оправља, и ту се уписали у књиге 
Њих. Кр. Вис. Књаза Господараи 
Књаза Престолонашљедника, аза- 
тијем у књигу Њ. В. Књаза Мирка.

Г. адмирал је одсио у малом 
Двору са шефом генералштаба, а 
остали официри у Гранд Хотелу.

Синоћ је у Гранд Хотелу у част 
гостију била интимна вечера, а по 
том су били на концерту пијанисте 
Адолфа Боршке-а, гдје је адмира- 
лу стављена на расположење двор- 
ска ложа.

помаже. Брак је могућно одржавати само 
узајамним уступцима п т. д.

А-.ји м.тади супрузп пијесу били мога ми- 
ш.веља. Сваки пон пзраз само је још више 
расп;1љцвао обије страпе, а због пепрекидпог 
објапш.пвања шиховог — нијесам могао до- 
ћи до ријечи. У једап мах сињор Паса.шкви 
дрекпу у највећем гњеву:

— Умукпп... пли ћу те удавити!...
— Удапи ако смијеш! као муња брзо 

одговори му жена.
Опа је била иеобично лпјепа у ток тре- 

путку, стојећи прекршгеппх руку и пстуре- 
них прсију пред својим мужем.

Трпељивост је ријетка врлипа и на кон- 
тиненгу, али је она пепозната па Корсицп.

Пасалаквп, који се потпуно заборавио од 
бјеснила, прими за готово њепо изазивање. 
Свуче капут са себе, при чему га за мало 
пе пздера у комаде, треспу га о сто, засука 
рукаве од кошуље, опљупу шаку, отре једну 
о другу, па докопа своју упорпу у пепопус- 
тљиву жену, подиже је као детенце и утрча 
У врт.

Узпемпрен и уплашеп потрчим за њима, 
бојећи се да ова комичпа сцјепа пе пријеђе 
у праву трагедију.

На крају врта иза ограде од каптуса и 
алоа, поточпћ се ширпо у прпличпо велики 
басен, који бјеше обрастао алпијским љуби-

Данас у 11 сати било је свечано 
примање у Двору.

Пред Двором је била постројена 
почасна чета са музиком на челу. 
Пред 11 сати у Двор су дошли о- 
фицири с вице-консулом.

Контра-адмирал се довезао на 
дворском аутомобилу тачно у је- 
данаест сати. Поздрављен је при 
проласку трубним знаком, а по- 
часна чета га је поздравила. Када 
је сишао из аутомобила, музика је 
интонирала црногорску химну, по- 
слије чега је ушао у Двор и у име 
свога владара честитао Господару 
јубилеј.

При изласку из Двор испраћен 
је контра-адмирал са свима оним 
почастима, са којима је и дочекан.

У подне је био у Двору ручак, 
на коме су били адмирал са својим 
официрима.

Данас послије подне у 5 сати је 
у њемачком посланству у част го- 
стију чај.

Вечерасће бити у Двору званич- 
на вечера, на којој ће бити адми- 
рал са својим ађутантом, шефом 
генерал-штаба и командантима бро- 
дова.

Сјутра у подне биће у Гранд Хо- 
телу ручак, а у вече у аустриском 
посланству вечера.

Гости се у петак враћају.

Дневник
Допутовали. Њ. Кр. В. Књаз 

Престолонашљедник допутовао је 
у понедјељак на Цетиње, а Њ. В. 
Књаз Мирко дан раније.

Сјајан ручак у Двору. Његово 
Кр. Височанство Књаз Господар 
даје вечерас у Новоме Двору Књаза 
Нашљедника сјајан ручак у част 
команданта аустриске ескадре и 
његовога штаба. У ванредно лије- 
пој декорисаноЈ трпезариф Нода 
Двора спремљене су све удобности 
да би гости били љепше дочекани 
и угошћени.

Били на доручку. Командант 
аустро-угарске ескадре контра-ад- 
мирал Хаус и његови официри и- 
мали су част данас у 111А часова 
прије подне бити задржани на до- 
ручку у Новоме Двору.

Једна нетачност. Биоградско 
„Ново Вријеме" донијело је како 
је наш лист изнио, да ће са аустри- 
ском ескадром доћи и престолонаш- 
Јведник Фрањо Фердинанд, што не 
одговара истини, јер ми нијесмо ни 
доносили саопштење о доласку а- 
устриског престолонашљедника, те 
се чудимо како је „Ново Вријеме“ 
ово и могло изнијети.

чицама и ирисом. У даљем току свом по- 
то1; се сужава, те се вода, притјешњепа 
двијема стијенама. сручује са огромпим жу- 
бором, кипећи и бурлајући, у дивпу долину 
Брондо.

Сињор Пасалакви већ је био па обали 
потока, још вазда држећи жену у грозни- 
чавом паручју.

Када и с.а.ч дотрчах до њих, чуо сам звоп- 
ки глас младе жене како са пупо подс.мије- 
вања н руган.а говори Пасалакви, који бјеше 
и без гога већ у крајњем узбућењу:

1о је чворак! п сто пута — чворак!
То му рече баш у опом тр, нугку када им 

приђох Алп прије пего што бих могао 
спријечитп да не буде како се претило, си- 
њор Пасалаква пуном снагом и удвојепим 
гњевом убаци своју жепу у воду.

Опа погопу. Ја дрекнух од ужаса. Већ 
поумих да скочпм у воду, да спасавам жргву 
пеобјашњеног женског тврдоглавсива и чуд 
новате аукторативности опаснога мужа, када. 
млада пзби па површину. Папипа ногом дно 
и стаде. Горњи дио тијсла, са ког се сли- 
вала вода, као да бјеше у сампм крисгалима, 
тресну главом неколико пута па се умири, 
а пекакав, рекао бих, сатански осмјех зангра 
јој око усана. Подаво се упути обали и и- 
зађе из воде. Мокро одијело приљуби се уз 
тијело и у пеколико падало низ леђа, те ми 
се учипи, рељефро показујуни савршене форме

Нагађања. Неки дописници стра- 
них листова из Биограда, а неки 
и у самоме Биограду, не престају 
забављати се вијешћу, да ће Њего- 
во Краљевско Височанство Књаз 
ове године, ускоро, посјетати Би- 
оград, по другима и Петроград. 
Колико смо обавијештени, можемо 
рећи, да су еве те вијести неосио- 
ване. Књаз Господар не мисли 
за сада нигдје путовати. У својој 
јубиларној години Господар је само 
гостољубиви домаћин на Цетињу.

О протјеривању из Србије. Со- 
цијалистички посланик у Н. Скуп- 
штини у Србији Т. Кацлеровић ин- 
терпелисао је прелсјелника мини- 
старства због протјеривања црно- 
горскијех емигрананата, тражећи 
објашњења о томе. Кар што Кор. 
Биро јавља из Биограда, одгова- 
рајући у Скупштини на интерпела- 
цију социјалисте Кацлеровића од- 
носно протјеривања црногорских 
емиграната, Пашић је изјавио, да 
интереси српског народа изискују 
одржавање братских пријатељских 
односа са Црном Гором, а како\е 
ова често пута напомињала да би 
пребивање емиграната могло шко- 
дити тим односима, влада српска, 
и ако није имала у рукама никак- 
вих доказа да поступи против еми- 
граната, дала је савјетовати исте 
да напусте Србију, што су ови 
драговољно и учинили. Кацлеро- 
вић је изјавио да преувеличана сни- 
сходљивост владе српске нас- 
прам жеља Црне Горе много шко- 
ди ауторитету Србије. Нажалост 
Русија се такође умјешала у то, 
потпомажући тражење екстради- 
ције. Кацлеровић је предложио да 
се влади изјави неповјерење пошто 
је повредила право прибјежишта. 
Рибарац, вођа националиста, одо- 
брава држање владино. Пашић од- 
биЈа
сија мијешала, истина да су еми- 
гранти добијали пасоше из руске 
Ј\егаим\е, \А,у>\\ох<лрш, коул х\\\уј. 
у иностранству, подзаштитом су Ру- 
сије. Миловановић изјави даје право 
прибјежиште само једно право, али 
не и обавеза за државу; свака 
влада на првом мјесту мора чувати 
интересе своје земље. Кацлерови- 
ћев приједлог одбачен је. Синоћ 
су ирногорски емигранти напустили 
Србију и отпутовали у Швајцарску, 
Америку и Солун.

Српско удружење у Цариграду. 
Како јавља „Бе Мопкеиг ОпегИаР 
у Цариграду се образовало друш- 
тво Срба радника, који у Царигра- 
ду станују, а којих има на 300. 06- 
разоване су три секције. 1.) Адми-

витог јој и спажног гијела, као каква мај- 
сторска ангичка статуа.

Малаксала и онемоћала нолако 
по трави, високо уздигнуте главе 
тог погледа. У том погледу било 
што запоси, пгго пагони срце да у 
много јаче.

Сињор Антопио, пуп достостојансгва, и не 
водећи рачуна оном што је учиипо, очекивао 
је њеп долазак на нратима од баштенске 
ограде.

— Ангопио, — рече му радосно: у праву 
си! Опа птица доиста мора да је дрозд. А 
дрозд за то... што... што... шго у геби има 
карактера! Ти си -— прави муж и човјек!,

Госпођа Пасалаква, као што сам примјетио, 
нашла је да имати карактера значи имати 
рђав карактер, па је ето волила свога мужа 
баш за то што се тај магарац показао не- 
достојан икакве .љубави.

Пролазећи поред мепе, сва мокра а не 
окрећући главе, полугласно ми рече, скоро 
не мичићи успама:

— Како је спажан, како силан! Како је 
лијеп! Нема, сумње, ваша је птица — дрозд!



нистративна секција која управља 
и благајном; 2.) Читаоница с биб- 
лиотеком са вечерњом школом, у 
којој ће се предавати поред оста- 
лога турски, француски, талијан- 
ски и грчки; 3) Секција за музику 
пјевање и играње народних пјесама 
и игара. Предсједник удружења је
г. А. Мартиновић. Локали удруже- 
ње налазе се у француској чарши- 
ји, у Мумхане, Галата. Желимо у- 
дружењу сваки успјех.

ОбЈ'ава. Пошго ни на другој о- 
држаној лицитација, 14. ов. м. није 
била повољна цијена закуиа гове- 
ђег меса за варош Цетиње, — то 
је општински одбор на својој сјед- 
ници од 15. ов. м. ријешио; „да се 
лицитација за исти закуп одржи
21. ов. м. — у недјељу под истим 
условима у»ранијој објави."

Горње одборско ријешење овим 
се доставља знања ради свима за- 
интересованим.

Шала
Мудрачина

Мама свира на гласовиру, а мала тро- 
годишња Дара, мудрица породична, држи 
бебу у наручју и сједи покрај маме слу- 
шајући.

Али веђ послије кратког свирања ша- 
пуће она својој бебици:

— Не плачи, чедо моје, не плачи, мама 
ће брзо пресгати.

Баш по његовски
Дошао стари Тоша бријачу по љекар- 

ски савјег:
— Не знам шта је то мајсторе ! Имам 

кијавицу, имам кашаљ... и са свију ме 
страна пробада?

— О, то није ништа, гјеши га бријач. 
Ко се на овом свињском времену 
разболи, гај уопште није здрав!

Четрдесет мученика
Учител> вјеронаука пита у школи:
— Би ли ми ко од вас умио рећи: 

који су то били четрдесет мученика?
Ђаци шуте, док се најзад не подиже 

мали Ђуро;
Ја, молим, покорно!

— Е, на дај реци !
— Четрдесет мученика... четрдесет му- 

ченика — го је било четрдесет ожење- 
них људи.

не

и

посвађао

В(еру(е

Вјерујеге ли ви то?
— В]ерујем, што да не вјерујем!
— Па како је то могуће?
— Па тако, што њен муж — муца!

Модерни дјечаци.
Пајица и Јовица добри су пријател.и 

сваки се дан играју заједно....
Наједаном опази мати Јовичина, да се 

њих двојица већ два три дана не сасгају, 
па запита синчића.

— Ама јели ли се ти, Јовице, 
са Пајицом?

— Нијесам, мама, него је он 
боморан!

— Љубомран?! А зашто?
— Зато, што јаимамљепшу 

ту од њега!

само љу-

гувернан-

Разно
Лијеп посао. Недавно је Минхену био 

тако велики снијег, да је тешко било наћи 
довол>ан број чистача. Тада се догодило 
да је један од тих чистача морао доћи у 
суд као свједок, па је тражио за продан- 
губљених пола дана 10 франака дангубе. 
Суду се то учинило и сувше много, па 
је питао друштво уличних чистача коли- 
ко може дневно да ззради један такав 
чистач. Управа је одговорила, да при ве- 
ликоме снијегу може такав чистач, који

сктг каггегатг, коугг уе дуже врсцеае «р<звео 
у африканској држави Конго, изнио је, 
како црнии људождери једу бијеле људе. 
По његовом причању, као што ми лови- 
мо зечеве и срне, тако они лове бијеле 
људе. Ухвате ли бијелог човјека, одводе 
га својој кући, ту га добро хране, да се 
угоји. Кад су га добро уранили, онда га 
голог проведе кроз село. Свн црнци из- 
лазе на улииу, те га са свих страна пи- 
пају, као што код нас месар пипа 
свиње и волове. Ко највише воли врат, 
тај га забиљежи угљеном, ко воли прса, 

тај забиљежи ова, други опет руке, тре- 
ћи ноге, четврти ребра и тако даље. На- 
равно, да сваки свој дио добро плаћа. 
Ондабијелага човјекавежу задебео колац 
у каквој баруштини и ту га држе пуна 
три дана, да му месо у води омекша и 
кожа набубри, да би се лакше здерала. 
Четватог дана га убију и то сикиром у 
главу и одмах га набијају на ражањ и 
пеку на јакој жеравици. Док се бијели чо- 
вјек пече, црнци се гуркају око њега, ку- 
пе на длан маст што цури с леша и у 
њу умачу хљеб. Кад је пак печен, тада 
сваки одсијеца свој дио, који је забиље- 
жио и у сласт га једе. — Тако, ето, при- 
ча гај талијански капетан, који је, како 
вели, својим очима гледао такав је дан 
случај. Срећа, што је људождера све ма- 
ње и мање, ге су данас врло ријетки.

Највећа гостионица на свијету. Из 
Њујорка јављају, да се некоји милијарде- 
ри амерички сложили да саграде највећу 
гостионицу на свијету. Жел>а им је, да већ 
у августу буде потпуно готова. Та гостпо- 
на биће помоћу ходника са кровом спо- 
јена са два позоришта. Трпезарија бик 
од стакла висока шездесет стопа, а у њој 
ће имати мјеста да сједе и да се крећу 
седам хпљада особа. За вријеме обједа 
свираће нарочига капела. Највећу бригу 
су посветили кујни. Она ће се такмачити 
са најславнијим свјетским кујнама, па ипак 
цијене неће бити претјеране, да и средњи 
сталежи може походити ту гостионицу. 
Кујна ђе та бити подијељена у десет одје- 
љења, а свако ће моћи лако да задовољи 
по шест стотина гостију. На крову гости- 
оница биће зими врло лијепо клизалиште, 
коју ће покривати опет стављени кров. 
ЈЂети ће се ту давати позбриште предста- 
ве. Мјесто, на коме ће се та зграда по- 
дићи, сада је посве изидано. Мораће по- 
рушити седамнаест великих кућа. Но шта 
је то стало објесне милијардере кад је у 
питању њихоф ћеф.

Пустахија у сукњи. Париски љекар др. 
Рош, извозио се ових дана на аутомоби- 
лу, те се на занимљив начин сукобио са 
једним пустахијом. Једна женска сељачке 
спољашњостн, у кратким сукњама, на пу- 
ту близу Лоарета, викала је за њим и мо- 
лила, да је понесе до оближњег села. Др. 
Рош је стао с аутомобилом, те је жена нај- 
прије метнула на аутомобил своју 
торбу, за тим је и сама хтјела да 
пне. Др. Рош пружио руку да јој 
гне, и у том часу примијетио је, 
руке у сељакиње одвећ велике, а
погледао у лице испод мараме, видио је 
да то управо није женско, већ мушко. 
Снажно је одгурнуо од себе лажну се- 
љакињу, која се сурвала у јендек, и ау- 
томобилом кренуо у брзи трк. У торби, 
која је остала на аутомобилу, нађено је 
два револвера и нож. — Полиција још 

<\ш\у жодаа. гтчсладллчу \ оутмл..
Д Један красан љубавни пар. Ових да- 

глгтта/ ///'/7;///</// Љ/глтлп .иа/лел/ рин/у 
'потфра за једном „дамом“. Врата куће 
приватијерке Катирене Вајглби.ча суједног 
јутра обијена и из једног стола извађено 
накита и скупоцјених ствари вриједности 
од 800 перпера. Пред кућом је одмах 
виђена једна сумњива лијепо обучена да- 
ма, са завежљајем рубља у руци, нађен 
јој је траг и почели су ићи за њом. Она 
спази гониоце и почне брзо бјежаги. Ме- 
ђу гониоцима се нашао и један младић, 
који је више задржавао гониоце него их 
помагао. Крадљивица баци свјежањ и 
изгуби се у дугачкој авлији једне куће. 
То исто било је и са младићем. Полиција је 
успјела да их пронађе, и утврдило се да 
су они љубавници, да „дама“ има 28, а 
„он“ 22 године и да су ови красннци 
извршили повећи низ позамашних крађа.

Нова краљица. Сасвим неопажено до- 
био је свијет нову крунисану главу. Крал> 
Ђорђе II., који краљује у Тонги оженио 
се са привцезом Аном Соинг Такибо. 
Вјенчање је извршено по хришђанском 
обреду. јер су обоје кршгени. Краљ је 
имао на себи војничко генералско одијело, 
а краљица модерну свилену хаљину. Кра- 
љевство Тонга (острво Тонга) је од 1898. 
год. под заштотом Енглеске. Енглези су 
оставили краљу Ђорђу све почасти, а 
себи узели сваку власТ. Стварни владар, 
врховни комесар генерални конзул је сир 
Иверед Сурон. Он је заступао своју владу 
на вјенчању ових крунисаних глава.

/5---------- -------

кожну 
се по- 
помо- 
да су 
кад је

Три играча
Три играча су углавила да играју трп 

пут и то тако, да онај, који изгуби, да 
осталој двојици ополико колико свакиу 
то вријеме има код себе. Играли су три 
пута и сваки је изгубио, а иа крају игре 
у свакога је било по 24 перпера.

Колико је сваки имао прије него суза- 
почели игру?

Наша пошта
Никшић. Примили смо по десег пер- 

пера претплате на „Ц. Вјесник" од ове 
господе: Поп Луке Јовићевића, Јефга 
Драшковића, Риза браћа Ђурђевића и 
Ника Вукајловића. По пет перпера од 
г. г. Мијушка Мијушковића и Ђорђија 
Суме. •

ДРЖДВНИ НДЛЕНДРА
СА ШЕМАТИЗМОМ

за 1910. год. изашао је из штампе. 
цијена: један перпер

Продава се у Књижари и папир- 
ници:

Мартиновиђ и Иванишевиђ 
3—6 Цетиње

КЊИЖЕВНИ ОГЛАС

Изишла је из штампе књига:

ЈЕДАН ЛИСТ ИЗ ПСИХОЛОГИЈЕ РАТА 
васпитни услови побједе с психолошкога гледишта.

НАПИСАО

Стеван Ј. Радосављевиђ Бдин
ПРОФЕСОР.

Ова књига изпази као издање Књ. Цр. Министарства Војног.
Господа официри, који би ову књигу жељели имати, нека се 

обрате Министарству Војном, а цивилна лица писцу, или, ако им је 
згодније, такођер Министарству Војном.

Цијена је перпер и по.

О б ј а в а
Најфиније маслиново уље, из наше фабрике у 

Бару — прву врсту, која је на балканској изложби 
1907. год. одликована — умјереном цијеном на мање 
и више количине нродаје Павле (Паљока) Бушат на 
Цетињу. велимир николин ВУЧИНИЋ
——

ЈАВНА ЗАХВАЛНОСТ
Преуцвијељена, гужна срца за нашим 

највећим и ненакнадим губигком, за је- 
динцом сином, односно унукомибратом.

Момчилом — Момом — ЧобељиЈјем
гимназистом

који се родио 22. јануара 1892. год. а 
преселио се у вјечност 22. јаиуара 1910. 
год. оне исте ноћи када је и постао пу- 
ноЈвеган, сматрамо за нашу свету и при- 
јатну дужност да изјавимо на првом мје- 
сту нашу дубоку захвалносг:

Њих. Кр. Вис. Књазу Господару и Кња- 
гињи Милени и Њ. В. Књазу Петру, који 
су нам указивали ријетку пажњу и ми- 
лост, тјешећи нас за вријеме болесги, 
смрти и послије погреба пашег незабо- 
рављеног Моме; и

Њих. Вис. Књазу Мирку и Књагињи 
Наталији, који се извјештаваху о стању 
болесги покојпикове, а послије смрти и 
нас милостиво тјешаху, нзливајући па нас 
Своје милости.

Исто тако дубоко захвал>ујемо: грађан- 
ству оба пола вароши Цетиња, који оби- 
лазише болесника, а по смрги га испрати 
до Црне Греде;

старом министру рата г. војводи Илији 
Пламенцу, као и министру г. бригадиру 
Митру Мартиновиђу и осталим миннстри- 
ма, који са својијем особљем дођоше на

‘\ чланођима Држ. Савјета, народш/.и по-1 
слаипцима, лито.мцима официрске школеД 
ученицима и наставницима гимназије и 
и основнијех школа, проту г. Крсту Ма- 
тановићу и попу Перу Јовановићу, чи- 
новницима цетињским са госпођама, и 
г. заступнику бригадира Стеву Вукотићу, 
као год и: грађанству вароши Ријеке, по- 
ручнику М. Ђураповићу и оф. Јошу Вели- 
мировиђу, Миљану Ивановиђу и свеште- 
нику Јовану Вучиђу, као и својти из Вје- 
лопавловића, који покојника дочекаше 
на Кокотима;

Продајем моју двокат- 
ну кућу, налазећу се 
на Ријеци. Ко би исту 

желио купити нека се пријави доље 
потписатом

Ријека, 14 II—910.
Крсто Николин Радуновић

употребљене цр 
ногорске поштан- 
ске марке, као и 

поштанске дописнице и новинарске 
завоје, али и марке страних држава. 
За оне које немају мапа, плађал, 
добру цијену. Понуде нека се шаљу 

на Христофа РаЈ’хла
Херцегнови, Бока Которска

(Иеи^одерођ

нредсЈеднику општине подгорнчке г. 
Станку Марковићу са многобројним гра- 
ђанством, свештенику Јовану Лековићу, 
наставницима и ученицима гимназије и 
основне школе нодгоричке, шк. надзор- 
нику г. Ђуру Шпадијеру, г. Перу Вукче- 
вићу, кап. Раичковићу, Василији Марко- 
вићу, као год и грађанству;

оној браћи Бјелопавловићима, што сре 
тоше покојника код Спужа, Косова Луга 
и на Сушици, као и г. Радивоју Маркову 

бригадиру г. Блажу Бешковићу, Бјело 
павловићима из племена, грађапима Д 
Града, као год и г. г. команднрима, под 
командирима.официрима.капетанима, све 
штенству, учител.има, проту М. Бошко 
вићу, попу Јовану Велашевићу и предсјел 
нику општине дан.-градске г. 'Гоку Ђу 
рови ћу.

Не мање смо захвалпи и свима опима 
који учешћа узеше било телеграфским, 
бпло писменим пу гем. Тако смо захвалнп. 
епископу г. Кирилу Мптровпћу, г. А1ило- 
ју Ж. Јовановићу, начелнику министар- 
ства финансија, г. Мишу Поповићу п г. 
Владу Зимоњићу, апђунтантима Њ. Кр. 
В. Књаза Господара, Јову Јовановићу, 
трговцу, г. В. Вуловићу, директору сме- 
деревске гимназије и тамошњим љекари- 
ма, као нашим: г, г. Перазнђу, Радулови- 
ћу, Матановићу, Огњеновићу и Сужње- 
вићу, као год и г-ђи Златани А. Јовићевић.
Хвам г. г. ////л'Г>.7// .е&ргма///!//;

Калезиђу се
са покојником врло дирљивим говором 
опростише. Исто тако хвала и уредпи- 
штву „Петињског Вјесника" — г. Бори- 
славу Сл. Минићу — који онако лијепо 
покојника ожали.

Цетиње, фебруара 1910. год.

ожалошћени: дјед: поп Јован. оташ Лазар, 
мати: Ђетна, сестра: Милева, стриц. Милоња.
стрина: Госпава и братанић: Михаило Чо- 

бељићи.

Штампа К. Државне Штампарије. Власник и одговорни уредник Лазар Чобељић


